

“为了孩子好”而打孩子 一场特殊的宣告会喊停不当监护

本报记者 余春红 通讯员 李春慧

本报讯 “将根据督促监护令积极配合接受相关家庭教育,改正教育方法,让小鱼(化名)健康成长。”日前,湖州市南浔区检察院召开了一场督促监护令宣告会,在检察、关工委、公安、妇联和司法局等部门的工作人员面前,小鱼父母作出承诺。

爱其子而不教,犹为不爱也;教而不以善,犹为不教也。家长是未成年人的第一位导师,但不正确的家庭教育方式,不但不能使孩子成才,还可能侵害孩子的权益。

柴某的儿子小鱼11周岁,上小学五年级。“为了孩子好才打孩子”,曾经是柴某的教育执念。他对儿子的成绩特别关注,只要成绩不理想或者作业完成不好,他就会严厉打骂。

“学校老师发现小鱼身上有伤痕,曾经通过家访跟家长沟通,但柴某还是忍不住。”南浔区检察院第三检察部副主任陆佳丽说,去年9月,当学校老师再次发现小鱼身上的伤痕后便报警了。柴某暴力教育的事由此进入司法程序。

调查发现,柴某过度干涉小鱼交友,不让孩子跟成绩一般的孩子交往,长期以殴打的暴力方式督促孩子读书,用衣架抽、甚至烟头烫,造成小鱼轻微伤。去年10月,柴某因涉嫌犯虐待罪被批准逮捕。

“小鱼的父亲在教育上有点偏执,是基于错误的家庭

教育观念而伤害小鱼,主观恶性不大,跟纯粹因生活受挫、生意不顺而发泄情绪的暴力教育不同,因此我们对柴某一案的处理很慎重,毕竟对他的处理会影响整个家庭。”陆佳丽说,为此,检察院组织了听证,孩子以及孩子的父母都参加了听证。

“还是放出来吧。”听证会上,小鱼想了很久后说出了自己的想法。

“我跟孩子谈过很多次,刚开始孩子对父亲被抓是抱着庆幸的心态的,因为孩子被打怕了。”陆佳丽说,柴某被关几个月后,孩子也由原来的忧郁变得开朗起来,并表示“想爸爸”。综合考虑如果孩子的父亲长时间被羁押,管孩子的重担全压在还要上班的母亲身上,也不利于孩子的成长,听证会后柴某被取保候审,重新回归家庭。

但小鱼的父亲奉行暴力教育,小鱼的母亲也怠于履行保护职责,两人的行为均已违反未成年人保护法和家庭教育促进法相关规定。近日,南浔区检察院向小鱼父母制发《督促监护令》,并联合关工委、公安、妇联和司法局召开督促监护令宣告会。

对小鱼父母前期怠于接受家庭教育的行为予以批评指正,责令他们根据家庭教育方案接受相关课程,参与亲子活动,从思想上重视家庭教育的重要性并转变育儿理念,从行动上转变家庭教育的方式……宣告会上,强烈的仪式感营造了浓浓的依法带娃氛围。宣告会后,小鱼父母接受了第一次家庭教育咨询。

扮富二代诈骗70余万 警方全力追赃挽损

通讯员 俞佳叶

本报讯 “黄警官,谢谢你,帮我追回这些钱,这都是我省吃俭用多年攒下的辛苦钱。”近日,林女士来到绍兴市柯桥区华舍派出所中纺时尚中心联勤警务站,从民警手中接过一大笔钱后,不由得潸然落泪。她怎么也没有想到,那个衣着光鲜亮丽的男友,竟然是个假富二代。

林女士与金某因工作相识,几次接触后,金某就对她展开猛烈追求。金某高大帅气,并自称是富二代,开着豪车、戴着名表,出手也十分阔绰。

两人交往没多久,金某说自己遇到了经济难关,要向林女士借钱。林女士没有多想,就把钱借给了他。从那之后,金某常以各种理由向林女士借钱,前前后后借走近50万元。

就在林女士几乎花光全部积蓄,不能再帮助金某时,金某玩起了失踪。林女士意识到自己被骗,赶紧跑到警务站咨询。

“金某这个富二代身份很可疑,极有可能是用来实施诈骗的烟雾弹。”民警在调查中,又发现另一名被害人静女士,此时,静女士正与金某交往,已被骗20万元。

金某落网后,起先坚持否认诈骗,辩称只是向女友借钱。但面对铁证,金某最终坦白了自己以虚构身份、租赁豪车、购买假表的形式,冒充所谓成功人士诈骗他人70余万元的犯罪事实。

自1月上旬至3月,警方一直着力于追赃挽损,共追回欠款62万元,现已将部分资金退还林女士和静女士。

目前,金某因涉嫌诈骗,已被采取刑事强制措施。



入企说防诈



连日来,平湖市公安局钟埭派出所民警深入辖区企业,通过以案说法的形式,为员工讲解当前电信网络诈骗常见的套路,提高大家的防范意识。

通讯员 谢远远

相约偷渡出境“淘金” 险些身陷诈骗窝点

通讯员 庄晓萍

本报讯 想着去境外“淘金”,偷渡出去后却发现所谓的“高薪工作”竟然是电信诈骗——长兴的3名男子虽然因此逃回国,但仍要承担刑责。近日,他们因偷渡获刑。

2019年6月,郑某等3人听说去境外工作十分轻松且薪酬很高,就踏上了“淘金”之旅。由于无力承担路费,也没有合法出国证件,在朋友的安排下,3人进行了偷渡。他们从长兴出发,辗转到云南,最后乘坐橡皮艇偷渡至境外。

“当时在境外的中间人派了一辆车,接我们到宾馆。”法庭上,郑某等人回忆。

但是“淘金”梦很快破碎。郑某称,他们被带到一幢大楼,一楼是赌场。“我们到了7楼的一个房间,里面有30多人,每个人都有十多部手机和好几台电脑。房间里的人正在跟人网络聊天,男的跟女的聊,女的跟男的聊,把对方聊开心了,‘投资’来了,他们就赚钱了。”

此时,郑某他们终于意识到,这是电信诈骗,而且“工作”时甚至会被限制人身自由。3人认为不能以身犯险,决定返回国内。在朋友的帮助下,他们几经辗转,又回到了国内。

去年5月,警方发现郑某等3人偷渡的线索,展开侦查。

近日,长兴法院审理认为,3名被告人的行为均构成偷越国(边)境罪,鉴于他们具有坦白情节,且自愿认罪认罚,判处3人拘役并缓刑,处相应罚金。

你一路“咆哮”的样子,真帅!

通讯员 浙公宣

本报讯 近日,一段“95后辅警一路咆哮”的视频在网络刷屏,迅速登上短视频热榜,110万网友为他点赞。

当日上午,宁波杭州湾新区高速收费站一辆黑色轿车突然停下,一对夫妻怀里抱着一个小女孩不知所措、语带哭腔地哀求:“我女儿喉咙被坚果卡住,已经没有呼吸了……”

危急时刻,宁波市公安局高速交警支队辅警姚豪杰,马上让母女上警车,并拉响警笛,驾车一路疾驰。

“宝宝,是妈妈不好……”“我孩子快不行了!”心急如焚的孩子母亲几乎要哭出来,此时孩子已经面部发紫、生命垂危。

平时需要15分钟的路程,警车仅用5分钟就赶到医院。姚豪杰果断从妈妈怀里接过小女孩,向医院大门口一路狂奔。

“让一让,让一让!”“开门,快开门!”就这样几乎“咆哮”了一路,姚豪杰抱着小女孩三步并两步冲进急诊室,“医生,我找医生!”直到把小女孩交到医生手中。



由于抢救及时,小女孩脱离了生命危险。

“幸好有你在,太感谢你了!”事后,夫妻俩不停感谢姚豪杰。

据悉,今年25岁的姚豪杰是大队里最年轻的同志。谈及当天的举动,姚豪杰说:“一条鲜活的生命在我手上,当时我想的是快一点、再快一点!”

“看得我心惊胆战,感谢你,人民的好警察”“人民的守护神”……网络上,网友纷纷为“咆哮辅警”点赞。

